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中野区議会議員 
河合りな

こんにちは、河合りなです。第三回定例会が終わりました。 
みなさまの生活に直結する中野区の身近な議案報告がたくさんありました。 

区政は生活と地続きです。議員は住民の代理人です。 
みなさまの声を集めて、中野区に届けてまいります。

● 中野区公式サイト ＞ 区政資料 ＞ 白書 ＞ 財政白書 
＞ 中野区の財政白書（平成30年度決算の状況）

決算特別委員会では、多くの資料を元に審査しました。 
年末には財政白書の概要版が、区民活動センター配布や 
HPなどで発表。解説がついていてとても読みやすいです。

　前年度歳入、歳出、予算執行の実績を審査するのが決算特別委
員会です。平成30年度分は、前区長の予算を途中から引き継い
だ、酒井区政による初めての決算でした。 
　一般会計は、過去最大の決算額となりました。各種財政指標を
見ても、健全な財政と判断することができ、好決算と言えます。 
　前区長による予算を見直し、中野駅新北口駅前エリアの１万人
規模アリーナ計画や、哲学堂公園周辺の都市観光拠点推進、区立
保育園・幼稚園の全園民営化と児童館の全館廃止の撤回、などの
方針がとられ、区民の声が届く区政が目指されたことは評価で
き、我が会派としても大変嬉しく思っています。

● 中野区公式サイト ＞ お知らせ情報 ＞ 幼児教育・保育の無償化について

　2019年10月より、国による少子化対策として、幼稚園、保育
所、認定こども園などの3～5歳児クラスの子ども、および住民税
非課税世帯の0～2歳児クラスの子どもを対象に利用料の無償化を
実施しました。 
　国は食材の主食費について保護者負担とし実費徴収としました
が中野区は主食費についても区が負担していくことに。 
　私立幼稚園においても区独自上乗せ加算をおこない、所得制限
のない保護者補助を月額25,700円まで支給することとしました。 
無償化の対応は、各自治体によって様々に分かれています。

幼児教育無償化スタート
● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 常任委員会 ＞ 子ども文教委員会、文教委員会 
＞ 8月26日 ＞ 幼児教育無償化の実施について

たとえば家庭で保育している方にはメリットがない 
など無償化は公平であるとは言いきれず、また、 
無償化よりも保育の質の向上などを求める声も。

決算特別委員会開催
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区 議 会

こ ど も



児童館9館残す方針を発表
● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 常任委員会 ＞ 子ども文教委員会、文教委員会 
＞ 第3定例会 ＞ 子どもと子育て家庭を対象とした地域包括ケアシステム構築に向けた相談支
援体制の再整備の考え方について・地域の子ども施設のあり方について  

　中野区は前区長の児童館全廃方針を変更。子ども版の地域包括ケア
として、新設される総合子どもセンター（児童相談所含む）とすこや
か福祉センターでより連携をとっていくこと、児童館は子育て・子ど
もにとって身近な支援機関として存続する考え方が示されました。 
　新しい児童館の考え方も示され、これまで以上に子育て世帯へ寄り
添い、子どもたちの身近な見守りなど機能拡充が検討されています。 
　配置の考え方では「中学校区ごとに1館の配置とする」、質疑にて 
9館残すと区からの答弁。全館残せない理由は少子高齢化による持続
可能性と財政面。廃止される所もただ廃止するのではなく多世代交流　　　　 
　　             の場を併設するなど、地域の要望や区の施設配置など議 
　                       会や区民を意見を聞いて検討するとのことでした。

N e w s . 3 こ ど も

この報告に関しては、私も所属の地域包括ケア推進調査 
特別委員会にて、質疑させていただきました。 
児童館での一時保育も一般質問で提案いたしました。

● 中野区公式サイト ＞ 施設案内 ＞ 自転車・公園 ＞ 公園 ＞ 広町みらい公園

　弥生町6丁目に、災害時に一時的に避難ができる防災施設を備えた
公園として、新しい公園が整備されました。傾斜地を生かした公園設
計で、大型遊具や水流れや築山があり、開園時より子どもたちの声が
絶えない公園として喜ばれています。 
　中野区で初めての指定管理者による公園管理を実施。公園や併設さ
れている体験学習センターを活用して、様々な方を対象とした企画や
イベントが開催、地域の新しい交流の場となっています。

N e w s . 4 南台・弥生町

我が子も大好きな公園ができました

広町みらい公園が開園

河合りな一般質問を動画で確認！
● なかの区議会公式サイト ＞ 
議会中継を見る ＞ 会議名から選ぶ ＞ 
令和元年第３回定例会 ＞9月12日 

その他気になる議会News

河合りな的

おまけコーナー
▼10月は各地で運動会。
某保育園にて
せんべい食い競争に
参加させていただきました。

▲たくさんお祭りも
開催されていました。
我が子と一緒に
いっぱいでかけました。

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 
常任委員会 ＞ 子ども文教委員会、文教委員会 ＞  
8月26日 ＞ 中野区立保育園における医療的ケアが 
必要な子どもの保育について

医療的ケア児の 
区立保育園受け入れ

こども文教

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 
常任委員会 ＞ 子ども文教委員会、文教委員会 ＞  
第3定例会 ＞ 児童相談所の設置に向けた検討状況について 

児童相談所は 
令和三年度開設予定

こども文教

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 
常任委員会 ＞ 建設委員会 ＞ 第3定例会 ＞ 
・中野四丁目新北口西エリアのまちづくりについて 
・中野駅新北口駅前エリア再整備事業計画（素案）について 
・中野駅西側南北通路・橋上駅舎等事業に係る実施設計作業 
の成果について 
・中野駅駅前広場のデザイン等整備方針の検討について  

中野駅周辺の計画が 
進んでいます

建　設

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 
常任委員会 ＞ 厚生委員会 ＞ 第3定例会 ＞ 
すこやか福祉センター圏域の見直しについて 

すこやか福祉センター 
令和六年に5圏域に

厚　生

● なかの区議会公式サイト ＞ 委員会資料 ＞ 
常任委員会 ＞ 区民委員会 ＞ 第3定例会 ＞ 
飲食店等と連携した食品ロス削減に向けた取り組みについて  

食品ロス削減に 
取り組みます

区　民
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